



Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

ФЕСТИВАЛЬ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

12+



Фото: Александра Засыпкина

Открытый весенний фестиваль спорта, здоровья и ГТО завершился запоминающимися выступлениями талантливых спортсменов университета, финальными состязаниями, награждениями, добрыми словами и традиционной полевой кухней.

Финальные соревнования открытого весеннего фестиваля спорта, здоровья и ГТО, посвященного 74-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, прошли в УТЦ «Кавголово» 31 мая 2019 года. В этом году в нем помимо лесгаф-

товцев приняли участие студенты и преподаватели НМИЦ им. В.А. Алмазова, студенты РГПУ им. А.И. Герцена, а также Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова — в целом более семисот человек. **Продолжение на стр. 2**

ОТ ПУЛЕВОЙ СТРЕЛБЫ ДО ЛЕДОВЫХ ШОУ

«Краса Лесгафта-2019» Алиса Лебедева — о том, почему она решила принять участие в конкурсе.

Стр. 5

МОЛОДОЙ, НО ОПЫТНЫЙ

Институт менеджмента и социальных технологий празднует свое двадцатилетие.

Стр. 6-7

И ДОЛЬШЕ ВЕКА ДЛИТСЯ ЖИЗНЬ

Почетному лесгафтовцу Константину Всеволодовичу Галибину исполнился 101 год.

Стр. 8-9

ФЕСТИВАЛЬ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

Начало на стр. 1. Участники фестиваля соревновались в таких видах спорта, как волейбол, мини-футбол, стритбол, дартс, шашки, шахматы, легкоатлетические забеги. Студенты Института адаптивной физической культуры (АФК), университета им. А.И. Герцена и ПСПбГМУ им. И.П. Павлова приняли участие в турнире по волейболу сидя. Для преподавателей были организованы соревнования по шахматам, шашкам, игре дартс.

Состязания фестиваля являются традиционными. Особый интерес представляет спортивная патриотическая игра «По следам партизанских отрядов», которая демонстрирует профессиональную и военную подготовку спортсменов. В этом году среди девяти команд, ее участников, наравне со студентами НГУ им. П.Ф. Лесгафта впервые соревновались представители вузов-гостей фестиваля: РГПУ им. А.И. Герцена, НМИЦ им. В.А. Алмазова и ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова, — и показали хорошие результаты.

Открытый весенний фестиваль спорта, здоровья и ГТО — ежегодная традиция в знак уважения истории нашего Отечества, с которой тесно связан учебно-тренировочный центр «Кавголово». В 1930-е годы в СССР развивался массовый и студенческий спорт. Особую роль в этом сыграло введение в 1931 году Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне». Для этого потребовались спортивные базы. И тогда в деревне Кавголово Ленинградской области в короткие сроки в 1935 году Ленинградский институт им. П.Ф. Лесгафта построил учебно-спортивный комплекс.

В 1935 году институт был награжден Орденом Ленина за высокие показатели в подготовке высококвалифицированных специалистов, в том числе и за организацию учебно-тренировочного процесса на базе «Кавголово».

Профессиональную подготовку воспитанники вуза показали уже во время Великой Отечественной войны. В первые дни войны на фронт ушли добровольцами более



Фото: Александра Засыпкина

семисот преподавателей и студентов института. Разведчицами и медсестрами стали 160 студенток. Лесгафтовцы сражались под Ленинградом и под Москвой, участвовали в битвах за Сталинград и на Курской дуге, обороняли Кавказ и защищали северные рубежи нашей страны, а многие поставили победную точку в поверженном Берлине.

Первые отряды партизанов-лесгафтовцев были сформированы именно в УТЦ «Кавголово». 136 преподавателей и студентов составили 13 партизанских отрядов особого назначения, которые стали ядром мощного партизанского движения в Ленинградской области.

За огромный вклад в военную подготовку и помощь фронту в борьбе с фашизмом Ленинградский государственный ордена Ленина институт физической культуры им. П.Ф. Лесгафта был награжден орденом Боевого Красного знамени. Это единственный отечественный гражданский вуз, награжденный боевым орденом.

Студенты и преподаватели вуза гордятся тем, что им представилась возможность учиться и работать в стенах университета, аура которого пропитана не только знаниями и спортивными достижениями, но и героизмом настоящих патриотов.

Марина Голокова

СПОРТИВНЫЕ ОРИЕНТИРЫ В ПОЛИТИКЕ

Управление сферой физкультуры и спорта на государственном уровне нужно проводить более эффективно. Именно эти виды деятельности лежат в основе общественного развития человечества. К такому выводу пришли участники всероссийской научно-практической конференции, посвященной вопросам человеческих ресурсов в спорте, которая проходила в мае в НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Управление человеческими ресурсами в сфере физической культуры, спорта и здорового образа жизни», организованная кафедрой социально-гуманитарных дисциплин, состоялась 24-25 мая 2019 года. В ней приняли участие преподаватели, аспиранты и магистранты нашего университета, а также гости из других вузов ближнего и дальнего зарубежья.

Ученые собрались для того, чтобы изучить отечественный и зарубежный опыт специалистов в системе управления сферой физической культуры и спорта, образования и здравоохранения. При этом главное внимание уделялось вопросам развития физкультуры и спорта в информационном обществе, формирования значимости здорового образа жизни как важной задачи для реализации со-



Фото: Роман Цыпленков

циальной политики государства.

По словам ректора НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург Сергея Евгеньевича Бакулева, забота о развитии физической культуры и спорта является важнейшей составляющей социальной политики государства, обеспечивающей воплощение в жизнь гуманистических идеалов, ценностей и норм, дающей широкий простор для выявления способностей людей, удовлетворения их интересов и потребностей, активизации человеческого фактора.

С докладами на пленарном заседании выступили проректор по научно-исследовательской работе Сергей Максимович Ашкинази, заведующий кафедрой теории и методики адаптивной физической культуры Сергей Петрович Евсеев, профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин Каджик Мартиросович Оганян.

Ученые отметили положительные тенденции в развитии физической культуры и спорта в стране. Так, по мнению участников конференции, за последнее время значительно улучшились условия для занятий спортивно-оздоровительной деятельностью, выросла доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом. Физическая культура, являясь одной из граней общей культуры, во многом определяет поведение

человека в учебе, на производстве, в быту, в общении, способствует решению социально-экономических, воспитательных и оздоровительных задач. Занятия физкультурой и спортом способствуют профилактике самых различных заболеваний. Особое значение в оздоровлении населения имеет поддержание здорового образа жизни.

По мнению участников конференции, физическая культура и спорт направлены на физическое совершенствование как каждого человека, так и населения в целом. Эти виды деятельности оказывают оздоровительное, воспитательное, политическое и социально-экономическое воздействие на общественное развитие человечества.

По итогам конференции ученые пришли к выводу о том, что необходимо повышать уровень управления сферой физической культуры и спорта, а именно более рационально использовать возможности для решения кардинальных задач, возникших перед страной. Эти задачи связаны с развитием не только социальной политики, но и сферы педагогики и образования.

Владимир Владимирович Пыж,
заведующий кафедрой социально-гуманитарных дисциплин



Фото: Роман Цыпленков

КРАСОТА ПО-УНИВЕРСИТЕТСКИ

Подведены итоги ежегодного конкурса «Краса Лесгафта-2019». Имя первой красавицы университета стало известно 30 мая в большом концертном зале Дома молодежи Василеостровского района.

В этом году в финале были представлены студентки Института менеджмента и социальных технологий, Института адаптивной физической культуры и Института здоровья и реабилитологии.

Напомним, из одиннадцати претенденток на звание Красы Лесгафта в финал пробилась пять, по мнению жюри, сильнейших участниц: Анна Стуканева, Юлия Смородина, Алиса Лебедева, Ольга Соколова, Алина Квасова.

Финальный этап конкурса участницы открыли совместным танцевальным номером, в котором продемонстрировали не только артистизм и талант, но и командный дух, свойственный настоящим спортсменам.

В финале девушкам предстояло выполнить три задания, с которыми они успешно справились: визитка, конкурс актерского мастерства и «Творческий номер».

Визитки на сцене сопровождались видеопрезентациями, благодаря которым зрители узнали, чем живут университетские красавицы.

Конкурс актерского мастерства



позволил девушкам раскрыть всю свою любовь к чтению и театру. Каждая участница постаралась воплотить образ любимой героини русской литературы. Зрители увидели воздушную Татьяну Ларину (А.С. Пушкин «Евгений Онегин»), строгую Ольгу Ильинскую (И.А. Гончаров «Обломов»), самоотверженную Маргариту (М.А. Булгаков «Мастер и Маргарита»), непредсказуемую героиню рассказа И.А. Бунина «Чистый понедельник» и одну из страдающих сестер А.П. Чехова («Три сестры»).

«Творческий номер» предоставлял участницам полную свободу. Именно здесь каждая финалистка предстала во всей красе, проявив

свои наиболее сильные стороны. В этом конкурсе были и песни, и танцы, и стихотворения.

Финальный этап завершился вечерним дефиле, после которого судейская коллегия объявила победительниц.

Титул «Краса Лесгафта – 2019» завоевала студентка 1 курса Института менеджмента и социальных технологий Алиса Лебедева. Звание «Вице-Краса Лесгафта – 2019» получила студентка 2 курса Института адаптивной физической культуры Анна Стуканева.

Поздравляем наших красавиц и желаем новых побед!

Марина Голокова

Фото: Александра Засыпкина



СПОРТСМЕНКА, КОМСОМОЛКА И ПРОСТО КРАСАВИЦА



Фото: Александра Засыпкина

«Краса Лесгафта – 2019» Алиса Лебедева является кандидатом в мастера спорта по пулевой стрельбе, много лет участвовала в ледовых шоу Ирины Слуцкой. В интервью Алиса рассказала нам о том, почему она решила попробовать свои силы в конкурсе, о своих эмоциях, победах и пожеланиях.

– Почему Вы решили участвовать в конкурсе?

– Честно, не знаю. Наверное, потому что никогда не участвовала в них. У меня всегда были только выступления или соревнования.

– Какой этап конкурса запом-

нился Вам больше всего?

– Мне запомнился наш общий танец, литературный и творческий номера. Понравился дух репетиций и ажиотаж вокруг конкурса.

– Какие эмоции Вы испытали, узнав о своей победе?

– Удивление! Хотя я с самого начала была нацелена на победу. Я так приучена, мне кажется, это нормально для любого спортсмена – выходить на старт с таким настроением. У меня два вида спорта: один – субъективный, а другой – объективный, исчисляется исключительно в цифрах и зависит не

от мнения судей, а только лично от меня.

– Какие победы Вы одерживали еще?

– Были победы на школьных предметных олимпиадах, на конференции в нашем вузе и на спортивных соревнованиях.

– Насколько схожи ощущения победителя в спорте и конкурсе красоты?

– Не могу сравнить. Как я уже говорила, мой основной вид спорта – это громко оглашаемый личный результат после каждого этапа. Я сразу понимаю, выигрываю я или проигрываю. Там все зависит только от моего умения и крепости нервов.

– По-вашему, какими качествами должна обладать Краса Лесгафта?

– Красота, ум, самодостаточность, любовь к людям и тому, что ты делаешь.

– Что можете пожелать будущей Красе Лесгафта?

– Творчества, креативности и нежности одновременно.

**Алиса Нургалева,
3 курс, кафедра социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте**



Фото: Александра Засыпкина

ИНСТИТУТ ДВАДЦАТИЛЕТНЕЙ ВЫДЕРЖКИ

Институту менеджмента и социальных технологий (ИМСТ) в июне исполняется 20 лет. Это уникальный вуз, который готовит узконаправленных специалистов в сфере спортивного менеджмента, спортивно-оздоровительного сервиса и туризма, спортивной журналистики и PR, а также спортивной дипломатии.

Создание ИМСТ в НГУ им. П.Ф. Лесгафта было ответом на вызовы времени. В конце 1990-х — начале 2000-х годов стали востребованы не только высококвалифицированные спортсмены и тренеры, но и профессионалы в области спортивного менеджмента, сервиса, туризма, журналистики, PR. История ИМСТ берет свое начало в 1999 году, когда был произведен первый набор студентов на направление подготовки «Менеджмент». Появление новых образовательных программ потребовало серьезной перестройки образовательного процесса, в результате которого в 2002 году был создан факультет экономики, управления и права, спустя восемь лет преобразованный в институт.

СПОРТИВНЫЕ ПРОФЕССИИ

Рейтинг ИМСТ во многом определяется разнообразием и качеством предоставляемых образовательных услуг в сочетании с их уникальной ориентированностью на сферу физической культуры и спорта. Образовательные программы ИМСТ отражают, с одной стороны, профессиональное содержание подготовки, а с другой — специфику сферы физкультуры и спорта. Число абитуриентов, заинтересованных в специальностях, которые можно получить по окончании института, постоянно растет. В стране не так много вузов, выпускающих менеджеров, журналистов и дипломатов в области физкультуры и спорта.

Наши выпускники работают в органах государственной и муниципальной власти, спортивных организациях, физкультурно-спортивных объединениях, федерациях, спортшколах, вузах, средствах массовой информации на должностях директора, руководителя структур-



Выпускники института (направление «Реклама и связи с общественностью») 2017 года
Фото: Роман Цыпленков

ного подразделения, менеджера, редактора, журналиста, корреспондента, преподавателя, методиста.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ДИНАМИКА

За 20 лет работы института число его студентов выросло с 36 до 586 человек. Студенты ИМСТ представляют самые различные регионы России: от Приморского края до Калининградской области. Кроме того, в институте обучаются студенты из Белоруссии, Казахстана, Китая, Ирана, Эстонии и других стран.

В разные годы здесь обучались знаменитые спортсмены: заслуженный мастер спорта России Светлана Кузнецова, мастера спорта России международного класса Ксения Саковая и Артем Александров, чемпионка мира по пляжному теннису Ирина Глимакова, чемпионка мира по стрельбе Алена Ефимова и другие.

С 1999-го по 2019 год институт выпустил 1626 бакалавров, специалистов и магистров.

НАШИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ

В институте работают интересные педагоги, ученые, среди них три почетных работника высшего профессионального образования, 14 докторов наук, профессоров; 38 кандидатов наук, доцентов — 83% профессорско-преподавательского состава (ППС). Более 90% преподавателей трудятся на штатной основе. Во главе учебного процесса стоят профессора Дмитрий

Николаевич Верзилин, Александр Александрович Смирнов, Владимир Владимирович Пыж, Виктория Валерьевна Ермилова, Гульсина Хафизовна Муртазина и другие заслуженные педагоги.

К образовательному процессу привлекаются ведущие работники организаций соответствующего профиля. Кафедры института организуют мастер-классы и встречи с депутатами Законодательного собрания Санкт-Петербурга, представителями профильных комитетов, главами муниципальных образований, сотрудниками пресс-служб, спортивными журналистами и комментаторами, менеджерами компаний в сфере физической культуры и спорта.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ КОНТАКТЫ

Сотрудничество с зарубежными университетами — одно из главных направлений института. Студенты ИМСТ участвуют в программах академической мобильности и двойных дипломов в рамках соглашений, подписанных с Университетом прикладных наук Кайяни (Финляндия), а также Университетом Даларна (Швеция). Десять выпускников ИМСТ по окончании вуза одновременно получили дипломы бакалавра западного образца. С преподавателями иностранных вузов проводятся выездные лекции и мастер-классы на русском и английском языках.

НАУЧНЫЕ ОТКРЫТИЯ

Коллектив института большое внимание уделяет научно-исследовательской работе. В соответствии с тематическим планом научной работы НИИ и вузов в сфере физкультуры и спорта ведутся исследования по таким направлениям, как: «Реализация образовательных программ укрупненной группы подготовки «Науки об обществе» в вузах физической культуры (2015-2018)» (С.И. Росенко); «Совершенствование системы профессионального образования в области физической культуры и спорта» (В.В. Пыж); «Формирование антидопингового законодательства в сфере физической культуры и спорта» (А.А. Смирнов); «Разработка научно-обоснованных предложений по формированию проекта стратегии развития физической культуры и спорта в российской федерации на период до 2030 года с учетом опыта реализации стратегии развития физической культуры и спорта в российской федерации на период до 2020 года» (Д.Н. Верзилин).

В соответствии с планом Минспорта РФ в ИМСТ были организованы и проведены две всероссийские конференции с международным участием: «Социология физической культуры и спорта: состояние и перспективы развития» (2017 год), «Управление человеческими ресурсами в сфере физической культуры, спорта и здорового образа жизни» (2019 год). В 2017 году в рамках Российского общества социологов была открыта секция «Социология физической культуры и спорта», которой руководят наши



Институт проводит встречи с интересными людьми. Мастер-класс с писателем Борисом Алмазовым. Фото: Роман Цыпленков

преподаватели.

Научными исследованиями занимаются и студенты ИМСТ, ежегодно занимая призовые места в Открытой региональной межвузовской конференции молодых ученых с международным участием «Человек в мире спорта». Выпускники по направлению 42.03.02 «Журналистика» Полина Захарова и Варвара Турянская стали лауреатами конкурса дипломных проектов «Студенты – городу», учрежденного Правительством Санкт-Петербурга, Максим Мартышкин – лауреатом конкурса «Студент года», проводимым Комитетом по науке и высшей школе и Советом ректоров Санкт-Петербурга.

НОВАЯ МОДЕЛЬ ОБРАЗОВАНИЯ

Институт постоянно совершенствует условия образовательного процесса. В этом году разрабатывается новая модель учебной программы, которая позволит повысить уровень профессиональной подготовки студентов. В частности,

речь идет о связях института с потенциальными работодателями и приближении учебного процесса к профессиональной деятельности студента, будущего выпускника. Во всех аспектах новой модели образовательной программы учитывается специфика сферы физической культуры. По новой схеме обучения предусматривается создание условий, необходимых для практической работы студентов: к обучению будут привлекаться специалисты-практики. Большую роль в данной модели образования играет интеграция института в международное образовательное пространство. Институт устанавливает контакты с ведущими западными вузами не только для развития программ двойных дипломов, но и для обмена преподавателями и студентами, совместного проведения международных научно-практических конференций.

ИНСТИТУТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Жизнь студентов в стенах института не ограничивается учебой. В ИМСТ есть студенческое самоуправление. Студенты взаимодействуют со студенческими общественными организациями университета. Наши педагоги занимаются правовым, патриотическим, гражданским воспитанием, профилактикой правонарушений. В институте есть клубы по интересам, устраиваются различные конкурсы, разрабатываются социальные проекты и, конечно, большое внимание уделяется здоровому образу жизни.

Светлана Ивановна Росенко,
и.о. директора Института менеджмента и социальных технологий



Участники межвузовской конференции «Человек в мире спорта» (2019)
Фото: Роман Цыпленков

И ДОЛЬШЕ ВЕКА ДЛИТСЯ ЖИЗНЬ

Почетному лесгафтовцу Константину Всеволодовичу Галибину в июне исполнился 101 год. Перешагнув вековую черту, он старается меньше говорить о себе, продолжает радоваться жизни, делиться советами со студентами, всегда двигаться и никогда не унывать.

Константин Всеволодович Галибин — один из тех, на кого равняется наш университет. Это человек, доказывающий своим примером, что движение — жизнь. Он родился 6 июня в 1919 году в Омске, в семье потомственных казаков Галибиных. Спорт был его увлечением с раннего детства. Маленький Костя одинаково хорошо играл и в футбол, и в хоккей, однако командные виды спорта его не прельщали — мальчику хотелось показать, чего он стоит сам.

БОЛЬШАЯ МЕЧТА

Спортивной гимнастикой — делом всей жизни — Костя Галибин начал заниматься, по сегодняшним меркам, довольно поздно: в шестнадцать лет. Большую роль в этом сыграл преподаватель гимнастики Макаров (его имени Константин Всеволодович не помнит), член гимнастического общества «Сокол», который в 1935 году был сослан в Омск. Как вспоминает Константин Всеволодович, «стройный, собранный, подтянутый, во всем белом: майка, гимнастические брюки, на ногах чешки и белые носки», Макаров покорила его. Косте захотелось стать таким же. Настой-



Галибин К.В. Фото: Фотобанк пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта

чивый юноша добился таких высоких результатов, что был признан одним из лучших гимнастов Омска. Константин Галибин стремился дальше — в Ленинград. Туда, где живут настоящие олимпийцы.

ФУРОР НА ПАРАДАХ

Отучившись два года в Омском медицинском университете, Константин Галибин решил поступать в Ленинградский институт физической культуры им. П.Ф. Лесгафта. В 1939 году мечта сбылась. Спортивный вуз открыл перед ним новые двери. Начав учебу в институте, молодой гимнаст из Омска участвовал в масштабных физкультурных парадах в Ленинграде и на Красной площади в Москве. «Наш номер производил фурор, —

делился Константин Всеволодович с прессой. — Ставили перекладину на шестиметровой высоте, а на поддерживающих ее поперечных распорках с каждой стороны — еще по две. И на них семь человек одновременно делали упражнения, и я среди них».

ЛИНИИ ФРОНТА

В институте Константин Галибин познакомился с будущей женой. Они заключили брак 2 мая 1941 года, а 22 июня 1941 года началась война...

На фронт Константин Галибин ушел добровольцем вместе с другими студентами нашего вуза. Воевал на озере Ильмень и на Волхове, из Новгорода уходил одним из последних. Зимой 1941-1942 годов отбивал воздушные атаки в бухте Морье у Осиновецкого маяка. Летом 1942-го стал пехотинцем-разведчиком 70-й стрелковой дивизии, за бои по прорыву ленинградской блокады получившей название 45-й гвардейской. Ходил за линию фронта, брал языков.

Решающий для Константина Галибина бой, за который ему присудили орден Красной Звезды, случился в июле 1943 года под Синявином, когда его тяжело ранило: из-за прямого попадания мины он лишился левой стопы. После медсанбата Константин вернулся в Ленинград, в родной институт, который он успешно окончил в 1946 году. Помимо ордена Красной звезды, Константин Галибин получил Орден Отечественной войны I степени и медалью «За оборону Ленинграда». Его жена, Зоя Васильевна, была военнообязанной и всю войну проработала в госпитале.

УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

Потеря стопы не изменила движения вперед. Константин с протезом выполнял все упражнения на снарядах и даже участвовал в институтских соревнованиях.

Константин Всеволодович всю жизнь посвятил альма-матер: преподавал на кафедре гимнастики, в 1962 году защитил диссертацию по методике обучения технике исполнения элементов на своем любимом снаряде — перекладине.

С 1969 до 1977 года Константин



Нижний ряд, второй справа — Галибин К.В. Фото: Фотобанк пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта

Всеволодович был заведующим кафедрой гимнастики у себя на родине, в Омском институте физической культуры и спорта. Затем он вернулся в Ленинград и продолжил работу в Ленинградском институте им. П.Ф. Лесгафта до 1986 года.

НА ПЕНСИИ: ЯХТА И ДАЧА

Характер Константина Всеволодовича Галибина не давал ему сидеть на месте. Вместе с коллегами он отремонтировал яхту, на которой путешествовал по Ладожскому и Онежскому озерам, своими руками построил дачу в Новго-

родской области. После выхода на пенсию Константин Всеволодович долгое время работал в архивах нашего вуза. Еще во время педагогической деятельности он участвовал в создании первого послевоенного учебника по гимнастике и различных методических пособий, разрабатывал и внедрял новые методики в профессионально-педагогическую деятельность НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

Энергия в Константине Всеволодовиче Галибине не угасает и сейчас. Он делится советами со

студентами, воспитывает пятерых внуков и живет полной радостной жизнью.

Константин Всеволодович знает, что главное – не позволять себе лениться и никогда не терять чувства юмора.

Поздравляем Константина Всеволодовича с Днем рождения и желаем крепкого здоровья и счастья на века!

**Кристина Скокова,
3 курс, кафедра социальных
технологий и массовых
коммуникаций в спорте**

УСПЕШНОЕ НАЧАЛО СЕЗОНА ГРЕБЦОВ



Фото: Личный архив Е.А. Андреевой

Студенты кафедры теории и методики гребного спорта открыли сезон успешными выступлениями. В мае в Санкт-Петербурге прошли несколько значимых соревнований гребцов.

На Гребном канале на Крестовском острове прошел Кубок Санкт-Петербурга, победителями в котором стали студенты нашего университета: Анна Ковтун, Михаил Дятлов, Анастасия Бойченко. Бронзовым призером стала Анастасия Смирнова.

На проходившем Чемпионате вузов Санкт-Петербурга по академической гребле, в котором приняли участие 18 команд, сборная

команда университета одержала уверенную победу в общекомандном зачете.

На протяжении многих лет сборная университета занимает первые места. Не оставила соперникам шансов и на этот раз.

В Москве, на Гребном канале в Крылатском, в 58-й раз прошли международные соревнования по академической гребле «Большая московская регата». Это единственные международные соревнования, проводимые в России и включенные в календарь Международной федерации академической гребли. В соревнованиях приняли участие спортсмены из десяти стран

Европы и СНГ и, конечно, России – почти 900 участников.

Так, победителями «Большой московской регаты» стали: Даниил Баранов, Григорий Крылов, Елена Захватова, Петр Бедняков, Никита Еськин, Артур Кунка.

Серебряным призером первенства стала Анна Ковтун. Бронзовым призером – Карина Крикун.

Поздравляем наших студентов с хорошим началом спортивного сезона! Желаем успехов и ждем новых побед на водных дорожках.

**Елена Андреева,
старший преподаватель
кафедры ТИМ гребного спорта**

«ВСТАВАЙ, СТРАНА ОГРОМНАЯ...»

Петербуржцы чтят память погибших в Великой Отечественной войне. В День памяти и скорби, 22 июня, в городе проходят торжественно-траурные мероприятия, возложения цветов, акции, концерты. Сотрудники и студенты НГУ им. П.Ф. Лесгафта не остаются в стороне этого траурного дня и тоже принимают участие в этом мероприятии.

В полночь 23 июня в ночных радионовостях впервые появляется сводка главного командования Советской Армии: «С рассветом 22 июня 1941 года регулярные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Во второй половине дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями...» Весь Советский Союз был в недоумении, ведь никто не знал, что будет дальше.

Наш университет является первым спортивным вузом в стране — его учащиеся считаются самыми подготовленными и стойкими. В первые дни войны многие преподаватели и студенты сплотились и добровольцами ушли на фронт вместе с директором И.И. Никифоровым. Сто шестьдесят студенток стали разведчицами и медицинскими сестрами. Лесгафтовцы сражались под Ле-



Военно-физическая подготовка. Фото: Фотобанк пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта

нинградом, Москвой, участвовали в битвах за Сталинград и на Курской дуге, обороняли Кавказ и защищали северные рубежи нашей страны. Многие дошли до Берлина.

В войну институт оказывал огромную помощь фронту, но при этом не прекращал обучать студентов. Решением городского военкомата Институт им. П.Ф. Лесгафта стал учебно-методическим центром Ленинграда по военно-физической подготовке.

За проявленные героизм и отвагу к званию Героя Советского Союза были представлены студентка высшей школы тренеров, лыжница Клавдия Назарова, чемпион СССР в лыжных гонках Владимир Мягков.

Лесгафтовцы горды тем, что воспитанники старшего вуза России внесли свой вклад в свободу и мирное небо над головой нашего и будущего поколения.

22 июня 1941 год — дата, которая никогда не сотрется из нашей памяти. Эта дата не только изменила судьбы людей того времени, но и повлияла на наше поколение.

**Анастасия Марамчина,
Александра Рейберстофер,
3 курс, кафедра социальных
технологий и массовых
коммуникаций в спорте**



Фото: Архив кафедры спортивных сооружений и индустрии доступной среды

4 июня 2019 года на 59-м году ушел из жизни Алексей Владимирович Хитёв, заведующий кафедрой спортивных сооружений и индустрии доступной среды, кандидат технических наук, доцент.

Всегда доброжелательный, отзывчивый и внимательный, он пользовался уважением и любовью среди коллег и студентов.

Коллеги Алексея Владимировича и весь коллектив университета выражают соболезнования родным и близким в связи с невосполнимой утратой великолепного специалиста, большого профессионала и просто хорошего человека. Светлая память навсегда сохранится в наших сердцах.



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ ИМЕНИ П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»

27 ИЮНЯ 2019 ГОДА

ОБЪЯВЛЯЕТ:

КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

ДИРЕКТОР ИНСТИТУТА:

Менеджмента и социальных технологий — 1 ставка

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени или ученого звания, стаж научно-педагогической работы или научной работы не менее 5 лет.

ПРОФЕССОР ПО КАФЕДРЕ:

Менеджмента и экономики спорта — 1 ставка

Социально-гуманитарных дисциплин — 1 ставка

Теории и методики спортивных игр — 1 ставка

Теории и методики плавания — 1 ставка + 0,5 ставки

Физической реабилитации — 0,5 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с профессиональным стандартом от 08.09.2015 г. № 608н «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования»: высшее образование (специалитет, магистратура, аспирантура), направленность (профиль) которого соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), стаж научно-педагогической работы не менее пяти лет, ученая степень (звание) (кроме преподавания по образовательным программам в области искусства, физической культуры и спорта).

ДОЦЕНТ ПО КАФЕДРЕ:

Анатомии — 1 ставка + 1 ставка

Иностранных языков — 1 ставка

Педагогике — 1 ставка

Права и гражданской безопасности — 1 ставка

Профилактической медицины и основ здоровья — 1 ставка

Социально-гуманитарных дисциплин — 1 ставка

Теории и методики атлетизма — 1 ставка

Теории и методики адаптивной физической культуры — 1 ставка

Теории и методики гребного спорта — 1 ставка + 1 ставка

Теории и методики лыжного спорта — 1 ставка

Теории и методики плавания — 1 ставка

Теории и методики спортивных игр — 1 ставка

Теории и методики хоккея — 1 ставка + 1 ставка

Теории и методики физической культуры — 1 ставка

Теории и методики футбола — 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с профессиональным стандартом от 08.09.2015 г. №608н «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования»: высшее образование (специалитет, магистратура, аспирантура), направленность (профиль) которого соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), стаж научно-педагогической работы не менее трех лет. При наличии ученого звания — без предъявления требований к стажу работы. Ученая степень (звание) (кроме преподавания по образовательным программам в области искусства, физической культуры и спорта).

СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО КАФЕДРЕ:

Иностранных языков — 1 ставка + 0,5 ставки

Менеджмента и экономики спорта — 1 ставка

Профилактической медицины и основ здоровья — 1 ставка

Теории и методики бокса — 1 ставка + 1 ставка

Теории и методики водно-моторного и парусного видов спорта — 1 ставка

Теории и методики гимнастики — 1 ставка + 1 ставка + 1 ставка + 0,5 ставки

Теории и методики спортивных игр — 1 ставка

Теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания — 1 ставка

Теории и методики лыжного спорта — 1 ставка

Теории и методики фехтования — 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с профессиональным стандартом от 08.09.2015 г. №608н «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования»: высшее образование (специалитет или магистратура), направленность (профиль) которого соответствует преподаваемому учебному курсу,

дисциплине (модулю), стаж научно-педагогической работы не менее трех лет, при наличии ученой степени (звания) — без предъявления требований к стажу работы.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО КАФЕДРЕ:

Психологии — 1 ставка

Теории и методики бокса — 1 ставка

Теории и методики гимнастики — 1 ставка + 1 ставка + 1 ставка

Теории и методики спортивных игр — 1 ставка + 1 ставка

Теории и методики конькобежного спорта и фигурного катания — 1 ставка

Теории и методики хоккея — 0,5 ставки

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с профессиональным стандартом от 08.09.2015 г. №608н «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования»: высшее образование (специалитет или магистратура), направленность (профиль) которого соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), стаж работы в образовательной организации не менее одного года; при наличии ученой степени (звания) — без предъявления требований к стажу работы.

АССИСТЕНТ ПО КАФЕДРЕ:

Права и гражданской безопасности — 1 ставка

Специальной психологии и психиатрии — 1 ставка

Теории и методики борьбы — 1 ставка

Теории и методики неолимпийских видов спорта — 1 ставка

Теории и методики спортивных игр — 1 ставка + 1 ставка

Физической реабилитации — 1 ставка

Квалификационные требования к кандидатам определяются в соответствии с профессиональным стандартом от 08.09.2015 г. №608н «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования»: высшее образование (специалитет или магистратура), направленность (профиль) которого соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю) без предъявления требований к стажу работы.

Дата проведения конкурсов — 29 августа 2019 года в Актовом зале университета (190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, учебный корпус №91)

ВЫБОРЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ:

ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ:

Социально-гуманитарных дисциплин — 1 ставка

Социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте — 1 ставка

Теории и методики гимнастики — 1 ставка

Теории и методики плавания — 1 ставка

Теории и методики лыжного спорта — 1 ставка

Теории и методики фехтования — 1 ставка

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Дата проведения выборов — 30 августа 2019 года в Актовом зале университета (190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, учебный корпус №91).

С 27 июня по 26 июля 2019 года ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ОТ КАНДИДАТОВ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВЫШЕНАЗВАННЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ. Срок подачи документов и заявлений на конкурс со дня опубликования — 1 месяц. Документы направлять по адресу: 190121, Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров. Справки по телефону: 714 -34-01

С объявлением можно ознакомиться на сайте университета: <http://lesgaft.spb.ru>

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

02.06 — Елена Николаевна Манасевич, специалист по учебно-методической работе факультета единоборств и неолимпийских видов спорта

03.06 — Лариса Васильевна Пашкова, кандидат педагогических наук, доцент кафедры теории и методики гимнастики

08.06 — Виктория Валерьевна Ермилова, кандидат педагогических наук, профессор кафедры социальных технологий и массовых коммуникаций в спорте

25.06 — Геннадий Иванович Смирнов, кандидат медицинских наук, доцент кафедры спортивной медицины и технологий здоровья

29.06 — Виталий Александрович Продан, слесарь-сантехник отдела главного механика эксплуатационно-хозяйственного управления

УЧЕБА ДЛЯ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

Научно-практический центр адаптивной физической культуры в июне 2019 года провел курс повышения квалификации для преподавателей и сотрудников НГУ им. П.Ф. Лесгафта, направленный на ознакомление с требованиями действующих стандартов на темы «Инклюзивное образование студентов в образовательных организациях высшего образования в области физической культуры и спорта».

На командирской учебе по этому курсу 18 июня в актовом зале университета руководитель Научно-практического центра адаптивной физической культуры Андрей Владимирович Аксенов осветил темы обеспечения доступности инклюзивного профессионального образования студентов с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья; сопровождения образовательного процесса студентов с инвалидностью и ограничен-

ными возможностями здоровья по дисциплинам учебного плана; нормативно-правового обеспечения инклюзивного образования в образовательных организациях студентов с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

Сотрудникам, прошедшим командирскую учебу, будет выдаваться документ установленного образца о краткосрочном повышении квалификации.

Марина Голокова

МИНИСТЕРСТВО СПОРТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Лесгафт НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ ИМЕНИ
П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЦЕНТР ТЕСТИРОВАНИЯ, ОТБОРА И
СОПРОВОЖДЕНИЯ
СПОРТИВНО ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ
РАСКРОЙ ТАЛАНТ СВОЕГО РЕБЁНКА!

vk.com/public168173250 | sportforchildren.lesgaft | +7 (981) 778-30-84 | WWW.LESGAFT.SPB.RU

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

ПОРТРЕТ ПЕРВОКУРСНИКА

Приемная комиссия начала свою работу. О том, какими будут первокурсники 2019 года, каковы их интересы и чего они ждут от университета — в следующем номере.

ВСЁ О БИАТЛОНЕ

Почему биатлон стал одним из самых популярных видов спорта в России? Кто готовит лучших биатлонистов страны? Читайте интервью с заведующим кафедрой ТиМ биатлона Юрием Федоровичем Кашкаровым.

НАША ЛЕДИ В UFC

Бои, травмы и тренировки в США. Выпускница НГУ им. П.Ф. Лесгафта, мировая звезда смешанных единоборств Яна Куницкая — о своем профессиональном пути из России в Лас-Вегас.